

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 3-7. Telefon: 159-490. 259-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 16.

bb 1. nyolc francia, kilenc olasz film- a filmátvételi híreiből

i ró/gg zs bh -cz

1972. április 16.

a közelmúltban párizsban és rómban járt filmátvételi delegációnk: párizsban nyolc, rómban kilenc játékfilmet vettek át magyarországi forgalmazásra. a legfrissebben megvásárolt művek között sok a vígjáték. pierre tscherina „ az életjáradék „ című színes filmje egy idős emberről szól, aki sorra eltemeti mindazokat, akik az örökség reményében szívesen siettetnék halálát. annie girardot és philippe noiret a főszereplője jean-pierre blanc „ a vénlány „ című színes vígjátékának, amelyet két, már nem fiatal ember szemérmes kapcsolatát mondja el sok kedvességgel. ugyancsak színes vígjáték a „ nagyság örülete „ rendezője gerard oury, főszereplői: ives montand és louis de funes. zenés vígjáték a „ bolondos ujoncok „ című film, claude zizi rendező alkotása. az egyik legnépszerűbb francia színésszel jean-paul belmondo-val találkozhat a közönség henry verneuil rendező „ a betörés „ című bűnügyi kalandfilmjében. az athénben játszódó történet középpontjában mesés vagyont érő smaragdok állnak.

/folyt. köv./

- 1 -

9.20 bh

Tólu²⁵

bb 1. /nyolc francia, folyt./ bh

simenon regényének filmváltozata, az „özvegy coudercné”, amelyt simone signoret és alain delon alakítása fémjelez. francia-olasz koprodukciónban készült a „volt egyszer egy zsarú”, című bűnügyi film. rendezője georges lautner, főszereplője michel constantin.

a népszerű színész, jean claude brialy rendezte az eglantine-t. a dráma főszerepeit valentine tessier, claude dauphin és odile versois játssza. családi krónikának lehet nevezni a tiszta emberi kapcsolatokat kifejező, szép filmet.

rómából kilenc olasz és egy japán film átvételével tért haza a delegáció. kiemelkedik közülük elio petri, „a munkásosztály a paradicsomba megy”, című filmje, amelynek gian maria volonte a főszereplője. a történet egy munkás öntudatra ébredésének hiteles rajza. nanny loy rendezte, alberto sordi a főszereplője a „fogoly, ítéletre várva”, című filmnek, amely megdöbbentő képet fest az olasz igazságszolgáltatásról és börtönviszonyokról. megtörtént eseményeken alapszik fransedco rossi „a mattei-ügy”, című filmje. főszereplője ugyancsak gian maria volonte, a története az ismert olasz olajmérnök életéről, munkásságáról szól és tragikus, mindmáig kiderítetlen repülőszerencsétlenségének körülményeit kutatja. karkai ihletésű mű, a vatikánról beszél, de ennél sokkal többről szól marco ferreri „a kihallgatás”, című alkotása. főszereplői régi ismerősök; claudia cardinale, vittorio gassmann, ugo tognazzi és michel piccoli. ugo tognazzi kettős főszereplésével készült alberto bevilacqua filmje, a „különös szerelem”, témája egy értelmiségi utkeresése, válsága és a válság feloldása. olasz-spanyol-francia koprodukcións robin hood feldolgozás „a tüzes íjász”, humoros kalandfilm a „továbbra is trinitának hívták”, luigi zampa filmjének hosszú címe egy újsághirdetést idéz: „jó megjelenésű, becsületes, ausztráliába emigrált, feleségül venne feddhetetlen honfitársnőt”, a mulatságos kalandokban bővelkedő történet claudia cardinale és alberto sordi játékára épül.

én nem látok, te nem beszélsz, ő nem hall a címe mario camerini bűnügyi vígjátékának. samuráj história keilichi ozawa „az üzött samuráj”, című alkotás, amelynek üldözött főhőse segíti a bajbajutottakat, -a szegényeket./mti/

- 2 -

8.25 bh

Tóth

bb 2. megújódott a simontornyai vár

vid ká bh -cz

1972. április 16.

befejezéséhez közeledik a mintegy félezer esztendőös simontornyai vár restaurálása. a megújódott vár környékének parkosítását megkezdte az óbudai termelőszövetkezet erre specializált kertépítő brigádja. megtisztítják és fűvesítik a várárkot, ki-alkaladják a rézsiiket, sövényeket ültetnek, hogy a nyáron a körhüen helyreállított vár illő környezetben fogadja a magyar műemlékvédelem centenáriuma alkalmából megrendezendő régészetalálkozó vendégeinek látogatását.

a vár ódon falai között helytörténeti muzeumot, könyvtárat, panoráma klubot és kazamataborozót rendeznek be. belső berendezését az iparművészeti főiskola szakértői tervezik./mti/

bb 3. mit ígér a tv a jövő hétre?

1 nn/tm zs bh -cz

1972. április 16.

április 17-én, hétfőn rendkívüli adásnap keretében a jégkorong vb-ről prágából a csehszlovákia-svédország és a szovjetunió-finnország mérkőzést közvetítik. említést érdemel a késő délutáni riportfilm, amely „munkások és parasztok”, címmel a kőbányai egyesült villamosgépgyár dolgozóinak, s a jászkeszi kossuth tsz tagjainak ismerkedését viszi képernyőre.

április 18-án, kedden este a „kétszer kettő”, című vetélkedő-műsor jelentkezik. utána kassák lajos két elbeszélésének tévéváltozatát mutatják be „hazai történetek”, címmel. a kispolgári környezetben játszódó történetek megjelenítői többek között garas dezső, gobbi hilda, bilicsi tivadar, jobba gabi, töröcsik mari, haumann péter, koncz gábor. a rendező: máriássy félix.

április 19-én, szerdán délután komolyzenei kisfilmet adnak; paganini és dávid gyula egy-egy művét bolgár és nszkbeli filmesek rögzítették. este a wolverhampton wanderers - ftc labdarugómérkőzést közvetítik.

április 20-án, csütörtökön délután a jégkorong vb szovjetunió-csehszlovákia találkozójáról tudósítanak. este az „érdek-házasságok”, című csehszlovák filmsorozat negyedik részét mutatják be. a késő esti programon svédország-finnország jégkorong-mérkőzés szerepel.

/folyt. köv./

- 3 -

8.40 bh Tóth

bb 3. /mti ígér a tv..... folyt./ b

április 21-én, pénteken megemlékeznek Lenin születésének évfordulójáról. az összeállítás címe: „jól vagyok, dolgozom”, rendező: radó gyula. az esti főműsorban nyikolaj jevdokimov „ az emlékezés törvényei”, című regényének feldolgozását láthatják, a „nyitott könyv”, című műsor adásában. jevdokimov műve a szovjet társadalom több egymást követő nemzedékét ábrázolja, a mai élet konfliktusait az előzményekből és hagyományokból vezeti le. rendező: gaál albert. a „nyitott könyv”, adását a köznevelési „szó-játéklklub”, követi.

április 22-én, szombaton este henry king rendezésében hemingway „fiesta”, című regényének 1957-ben készült amerikai filmváltozatát vetítik. a hírneves művészeket felvonultató produkció az első világháború utáni „ elveszett nemzedék”, gondjait, céltalan életét tárja elénk.

késő este - mint a hét folyamán más alkalommal is- részint a rotterdami asztalitenisz eb-ről, részint a prágai jégkorong vb-ről számolnak be.

április 23-án, vasárnap délután „müemlékvédelem”, címmel kollányi ágoston műsorát sugározzák. a „röpülj páva kör”, ezuttal battonyáról jelentkezik. este „az ihlet”, című maugham-novella angol filmváltozata egy sznob, szepelgő „író”, kalandjaival szórakoztatja a nézőt. utána a tv-lottó sorsolását bonyolítják le. /mti/

bb 7. magyar pártküldöttség utazott az egyiptomi arab köztársaságba és a szíriai arab köztársaságba

t -don/e

1972. április 16.

biszkú bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével az egyiptomi arab szocialista unió központi bizottsága és a szíriai baath párt vezetőségének meghívására vasárnap reggel magyar pártküldöttség utazott az egyiptomi arab köztársaságba és a szíriai arab köztársaságba. a küldöttség tagjai: havasi ferenc, a kb tagja, a komárom megyei pártbizottság első titkára, dr. csendes lajos, háry béla és dr. perjesi lászló, a kb osztályvezetőhelyettesei.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, a központi bizottság titkára bucsuztatta. megjelent gyenes andrás, a kb külügyi osztályának vezetője és hollai imre külügyminiszterhelyettes. az elutazásnál jelen volt moustafa ahmed moukhtar, az egyiptomi arab köztársaság és abdul-halim kaddour, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

9.47/e

- 4 -

bb 4. kankalin szőnyeg a mátrában

vid ká bh -cz

1972. április 16.

a mátrában kinyitott a kankalin, a kirándulók kedvelt virága. az erdei tisztásokat sok helyen szőnyegszerűen lepik el a sárga virágok. gyöngyösön és egerben a tavaszi virágpiac „slágere”, lett a kankalin. /mti/

bb 5. hét majombébi az állatkertben

i v/gk sl bh la

1972. április 16.

megszületett a hetedik majombébi a budapesti állatkertben. a fehér barkóju cerkófmajom jól érzi magát anyja ölében a majomházban. /mti/

bb 6. hétórás „játék és muzsika”, - műsorzárásig

i nn/gk zs bh -cz

1972. április 16.

hétfőn a délutáni órától kezdve cigány györgy és sebestyén jános vezetésével a „zene jegyében”, sugározza műsorát a kossuth rádió. ezen a napon ér véget /tizedik adásával/ az országos műveltségi verseny, amelyen négy iskola, a budapesti leövey klára és fazekas mihály gimnázium, - a keszthelyi vajda jános gimnázium és a püspökladányi karacs ferenc gimnázium tanulói mérik össze tudásukat. a díjátadás ünnepségéről hangképeket közvetítenek. *Izenei*

az „ablak”, nagyszabású különkiadásának szereplői: antal imre, bodrogi gyula, galambos erzsi, konc zsuzsa, koós jános, kovács kati, rátonyi róbert, sztankay istván, zalatnay sarolta és sokan mások. a műsorvezető sedlánszky jános felidézti a korábban elhangzott műsorok legjobb részleteit, illetve újra megszólaltatja vendégeit.

az est folyamán körkapcsolás formájában jelentkeznek prága, münchen, moszkva, stockholm, bukarest, berlin, london és bécs. /mti/

9.55 bh

- 5 -

bb. 8. földrengést észleltek vasárnap délelőtt a kisalföldön

vid/tné/e la

1972. április 16.

vasárnap délelőtt 11 óra 12 perckor győrt és sopronban főleg a magasabb lakóházakban kilengtek a csillárok, kinyitlak a szekrények ajtajai. a jelenséggel kapcsolatban dr. tárczy hornoch Antal akadémikus, a soproni geodéziai és geofizikai kutató intézet nyugalmazott igazgatója az mti munkatársának elmondta, személyes tapasztalata szerint négyes erősségű földlökések voltak tapasztalhatók a tájegységen. a földlökés pontos adatait, az epicentrumra vonatkozó adatokat a sopronbámfalvai megfigyelő állomás adatainak rögzítéséből, valamint a többi hazai és külföldi megfigyelő állomás adataiból a következő 24 órában tudják csak megállapítani.

x x x

vasárnap délelőtt 11 óra után 10-15 perccel szombathelyen is észleltek kisebb földmozgásokat. az esős, hűvös idő miatt általában otthon tartózkodó emberek a képek, csillárok elmozdulását tapasztalták. /mti/

bb. 9. emlékezés a bergen-belseni mártírokra

t vt/fk/e la

1972. április 16.

a bergen-belseni náci koncentrációs tábor egykori foglyai a 2. világháború idején a fasizmus áldozataul esett mártírokra, volt bajtáraikra emlékeztek vasárnap délelőtt. a dohány utcai izraelita templom sírkertjében lévő emléktáblánál kőműves Imre, a nácizmus üldözöttei bizottsága vezetőségének tagja idézte beszédében azokat a szörnyűségeket, amelyek következtében a horogkereszties rémuralom üldözötteinek tíz- és tízezrei vesztették életüket az egyik leghírhedtebb koncentrációs táborban.

a beszéd után a nácizmus üldözötteinek bizottsága és a volt bajtársak nevében megkoszorúzták a mártírok emléktábláját. a kegyeletos megemlékezésen részt vett Gáti Ödön, a nő elnöke és dr. Seifert Géza, a magyar

izraeliták országos képviselőjének el-

nöke is. /mti/

- 6 -

13.40bh

13.40

bb 10. ifjúsági építőbrigád utazott csehszlovákiába

t don bh la

1972. április 16.

vasárnap reggel a nyugati pályaudvarról elutazott az a több mint 50 tagú magyar ifjúsági építőbrigád - a csehszlovák szocialista közársaság ifjúsági szövetségének meghívására -, amely a tusimic-11. hőerőmű építkezésére létrehozott nemzetközi ifjúsági építőtáborban dolgozik.

a kőműves, ács, betonozó, vasbetonszerelő és segéd munkás fiatalokból álló brigád hat hónapra át az európai szocialista országok fiataljaival együtt a csehszlovák ifjúsági szövetség védnökségével épülő nagyszabású objektumon dolgozik. /mti/

bb 11. időjárásjelentés

bh la

1972. április 16.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délelben:

további záporok, zivatarok

továbbra is nagy a különbség a szovjetunió európai területének déli, délkeleti részén kialakult időjárás és a kárpát-medence, valamint a német-lengyel síkság időjárása között. e terület felett több napja vesztegel egy időjárási front, amely mentén kiterjedt eszések vannak és éles a hőmérsékleti különbség a front két oldala között. ezzel egyidőben figyelemre méltó változás történt a szovjetunió európai területének északi felén, ahová hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik nagy sebességgel. ennek vonulási iránya déli, délnyugati. első hulláma vasárnap hajnalra már tuljutott moszkván. hatására a hőmérséklet hirtelen csökkent, a második hullám mögött hózáporok is keletkeztek. ez a hideg levegő a kárpát-medence időjárására egyelőre csak közvetve hat, mivel a tőlünk délkeletre lévő meleg ismét a kárpát-medence felé kezd áramlani.

/folyt. köv./

- 7 -

13.45 bh

13.45

bb 11. /időjárásjelentés folyt./ bh

házánkban szombaton a tiszta vonalától keletre változóan felhős volt az ég 4-9 órán át sütött a nap, az ország többi részén erősen felhős volt az ég, a nap csak 1-2 órára sütött ki. sokfelé hullott eső az elmúlt 24 óra folyamán, főként a duna-tisza között zivatarok voltak. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt. néhány helyen elérte a 15-20, a mátra vidékén és a pilis környékén meghaladta a 20 mm-t, sőt mátraházáról 34, szolnokról felhőszakadásból 49 mm-t jelentettek.

a hőmérséklet alakulásában ismét nagy eltérés volt a keleti és nyugati megyék között, a dunántúlon csak 12-17, az ország többi részén 18-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. vasárnap hajnalra nyugaton 7-11, máshol 12-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég, sokfelé esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 7-11, máshol 12-19 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,6 fok volt, a százéves átlagnál 2,9 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

erősen felhős idő, sokfelé esővel, záporosóval, zivattal. mérsékelt, elsősorban a dunántúlon megerősödő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn keleten 11-16, nyugaton 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 207 centiméter, hőmérséklete 13,2 fok./mti/

--

- 8 -

14.55 bh

Tó H-20

bb 12. huszonöt éves a budapesti vasas táncgyűttes - jubileumi műsor a madách színházban

t don bh la

1972. április 16.

vasárnap a madách színházban diszruhába öltözött fiatal táncosok adtak műsort. itt ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját a budapesti vasas táncgyűttes. az előadás meghitt hangulatát fokozta a társulat legifjabb tagjának, a 17 esztendőcsapó katalinnak a köszöntője. a mintegy félszáz tagot számláló tánckar repertoárja a jubileumi műsor íróját, szerkesztőjét, rendezőjét, bodnár sándort dicséri.

a táncosok - az előadás első részében - az együttes megalakulása óta eltelt negyedszázad jelentősebb eseményeit elevenítették fel. színpadra léptek az egykori táncosok is: a műsort eredeti szereposztásban kezdték, de a táncjátékot már a mai gárda fiataljai mutatták be. az összeállítások koreográfiai a többi között tirolai, bolgár és szláv népi táncokat idéztek.

a színházban levetítették azokat a filmeket is, amelyek a társulat születését öröközték meg; megszólaltak azoknak a ma már nagy hírnévnek örvendő munkáseggyütteseknek a szervezői, irányítói, akik a vasas együttes megalakításában tevékenykedtek. a tánckar külön érdekessége, hogy tagjai a vasas torna klub tornászaiából kerültek ki./mti/

--

bb, 13. veszprémi imre szobrászművész kiállítása jászberényben

vid./é/ la

1972. április 16.

jászberény művészetpártoló közönségének mutatkozott be vasárnap veszprémi imre budapesti szobrászművész. a déryné művelődési házban szalai géza, a hűtőgépgyár kereskedelmi igazgatóhelyettese, a művelődési ház társadalmi vezetőségének tagja nyitotta meg a tárlatot. a kiállításon huszonegy szobrot, zömmel kisplasztikákat, valamint három nagyobb figurális alkotást mutat be a művész. a portrék egyike lenint ábrázolja. megörökítette antal imre zongoraművész és egy firenzei férfi portréját is.

a május 1-ig nyitvatartó tárlat anyagának kiegészítéseként negyvennégy rajzot, vázlatot, illusztrációt is láthat a közönség. /mti/

-9-

Tó H-20

bb. 14.
kommunista vasárnap vietnamért

vid./ é/la

1972. április 16.

a békéscsabai kötöttárugyár dolgozói vasárnap Lenin születésnapjának közelgő évfordulójára kommunista vasárnapot tartottak. vasárnap reggel négyszáznál többen érkeztek a gyárba, közöttük sok párttag, szocialista brigádtag és kisz fiatal. a kommunista vasárnapi munkáért járó keresletet a gyár kollektívája a kisz szervezet javára ajánlotta fel, a fiatalok viszont a bevétel jelentős részét a vietnami harcosok megsegítésére, a többit az ifjú munkások közös szórakozására fordítják. a kommunista vasárnapon egyébként olyan termékeket gyártottak - kötöttolmikat amelyekből nagy a kereslet a hazai és külföldi piacokon./mti/

--

bb. 15. ,, havazik ,, - a kökény a mecsekben

vid /tné é/la

1972. április 16.

a mecsek különös - téli - képet mutat ezekben az áprilisi napokban: mintha hó lepte volna be az erdő tisztásokat. virágzik a kökény, a táj jellegzetes növénye, amely a mostani szokatlanul meleg tavaszon - az utóbbi napok langyos esőinek hatására - rendkívül gazdagon diszlik. a hófehér virágcsomó oly sűrű, oly dusan rakódtak az ágakra, hogy távolabbról úgy tűnik, mintha hóborítaná a bokrokat. a mecseki erdők vasárnapi kirándulói gőnyörű kökénycsokrokkal tértek haza, sok pécsi lakást díszítenek a virágzó ágakkal. a várható bőséges termés pedig a madaraknak szerez majd örömet, a sötétkék bogó a mecsekben teletöl madarak tápláléka./mti/

--

- 10 -

14.40 bh

Tó 15²⁰

bb 16. kiállítások - találkozó - veres péter portré elhelyezése

vid bh la

1972. április 16.

bőrművesség a 18-19. században címmel kurucz bertalan, a debreceni tanítóképző intézet igazgatóhelyettese kiállítást nyitott meg vasárnap debrecenben a déri muzeumban. a muzeum gazdag anyagából kiválogatott himzett, rátétes, fonott, sallangos viseletdarabokat és használati tárgyakat láthatnak a nézők. a kiállítás egyik érdekessége a 32 ágból fonott, nyelén gyöngyházzal díszített hortobágyi karikásostor.

polgáron a művelődési ház és a gimnázium közös rendezésében józsef attila nevét viselő kunszentmártoni, makói, monori, soproni, székesfehérvári, budapesti és polgári gimnáziumok és szakközépiskolák diákjai adtak találkozót egymásnak. a program keretében szavaló versenyt rendeztek, s kiállítást nyitottak meg.

a hajdu-bihar megyei tanács művelődésügyi osztálya bíró lajos debreceni művésszel megfestette veres péter portréját. a megyei tanács ajándékát, az egész alakos, nagyméretű festményt a balmazújvárosi veres péter művelődési házban állították ki./mti/

--

bb 17. borsos miklós kossuth-dijas szobrászművész gyűjteményes kiállítása kecskeméten

vid bh la

1972. április 16.

a kecskeméti katona józsef muzeumban gyűjteményes kiállítás nyílt borsos miklós kossuth-dijas szobrászművész alkotásaiból. a h. tóth elvira megyei muzeumigazgatóhelyettes által rendezett tárlaton a kiváló művész mintegy száznegyven alkotása; szobra, érméje, tusrajza látható. a szellemi nagyságokról készített szobrai közül németh lászló, illyés gyula, illés endre, pap károly, radnóti miklós portréja, s önarcképe látható. a bemutatott mintegy félszáz borsos-érme többek között arany jánost, honthy hannát, déry tibort, amerigo tot-ot, dózsa györgyöt, kodály zoltánt bartók bélát ábrázolja. vörösréz-lemez-domborításai közül kettő, a ,, vénusz születése,, és a ,, tavasz,, látható.

a borsos miklós munkásságáról átfogó képet adó nagyszabású tárlatot vasárnap a művész jelenlétében horváth attila bácskiskun megyei muzeumigazgató nyitotta meg ünnepélyesen, a kecskeméti városi szimfónikus zenekar, valamint bánffy györgy jászai-dijas érdemes művész, a madách színház tagja közreműködésével./mti/

--

- 11 -

14.45 bh

Tó 15²⁰

bb 18szovjet karmester szegedi hangversenyen

vid bh la

1972. április 16.

nagysikerű hangversenyt rendezett az országos filharmónia vasárnap szegeden, a nemzeti színházban. a műsorban csjkovszkij, debussy és bartók művek szerepeltek. :- szegedi szimfonikus zenekart szovjet vendégművész, eri klas vezényelte. közreműködött bársony lászló brácsaművész ./mti/

bb 19. fotókiállítás hódmezővásárhelyen

vid bh la

1972. április 16.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyitották dobos lajos fotóművész „építő századok”, című kiállítását. a nagyszámú művészi felvétel hírneves műemlékekről készült./mti/

bb 20. délszláv népzenei fesztivál szalántán

vid bh la

1972. április 16.

a magyar rádió a tavasz folyamán - a nemzetiségi szövetségekkel közösen - megrendezi a hazánkban élő délszláv, német, román és szlovák nemzetiségek népzenei fesztiválját. ennek során szólóénekesek, kórusok és zenekarok előadásában hangszalagra veszik a legszebb, legértékesebb nemzetiségi népdalokat. a cél az, hogy a nemzetiségi népdalkincs - a rádió zenei műsorai útján - szervesen beleépüljön a magyarországi népi kultúrába.

a délszláv népzenei fesztivál vasárnap került sor a banya megyei szalántán. ebben a sokác faluban találkoztak az ország jeles szerb, horvát nyelvű szólóénekesei és kórusai, valamint zenekarai. a nyilvános rádiófelvétel felélt egy színpompás népviseleti bemutatóval is, a szereplők többsége ugyanis régi diszes délszláv öltözékben lépett színpadra. a szalántán felvett délszláv népdalokat hamarosan sugározza a rádió./mti/

- 12 -

14.55 bh
Tó 15.00

bb 21. röplülj páva körök és népdal kórusok megyei találkozója mezőturon

vid bh la

1972. április 16.

a kórusok országos tanácsának szolnok megyei szervezete, a megyei tanács vb művelődésügyi osztálya, a ságvári endre megyei művelődési központ és a helyi népművelési szervek vasárnap mezőturon rendezték meg a röplülj páva körök és népdal kórusok megyei találkozóját.

a külsőségeiben is színes, látványos találkozón 23 éneklő kör, népdalkórus, és zenekar mutatta be műsorát. mintegy hatszáz énekes, ajkáról csendültek fel a legszebb népdalok és művészi ügyességgel szólaltak meg a zenekarok. az éneklő martfői, vezsenyi, öcsödi, törökszentmiklósi, kisujszállási és más települések képviselői mellett nagy sikerrel szerepelt az öcsödi citerazenekar, a kunhegyesi citeraegyüttes, a mezőturi és a kisujszállási citerazenekar is. a bemutatón legjobban szerepelt együttesek között három díjat osztottak ki, ezenkívül mezőtur városa öt különdíjat is felajánlott. az első díjat, háromezer forint jutalmat a megyei tanács végrehajtó bizottsága adományozta./mti/

bb 22. a marosmenti művésztelep kiállítása makón

vid bh la

1972. április 16.

makón a józsef attila emlékbizottság és a józsef attila muzeum az idén is megrendezte a marosmenti művésztelep kiállítását, amelyet vasárnap nyitottak meg a művelődési központ helyiségeiben. mintegy negyven makói, illetve az ottani művésztelepen dolgozó festő-, grafikus- és szobrászművész alkotásait mutatják be a közönségnek. a művészek többsége jellegzetes makókörnyéki témákat - így a hagymaszedést, a két évvel ezelőtti makói árvizet - dolgozott fel, illetve a marosmenti táj szépségeit ábrázolja.

a városi tanács által tavaly létrehozott művésztelep egyik célja éppen az, hogy a makón élő és az ország minden részéről meghívott képzőművészeknek lehetőséget teremtsenek a makói táj és az emberek művészi eszközökkel történő ábrázolására. további célként tüzték ki a rudnay hagyományok folytatását, az általa alapított festőiskola felújítását./mti/

- 13 -

14.55 bh

Tó 15.00

bb 23. művelődési ,, nagyüzem,, szekszárdon

vid bh la

1972. április 16.

vasárnap ,, nagyüzem,, volt a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. tolna megye bábszakkör-vezetői, továbbá amatőr színjátszó-rendezői, valamint népi- és iparművészeti szakköreinek irányítói tanácskoztak.

a kirándulásra kevésbé alkalmas vasárnapon sokan keresték fel a művelődési központ érdekes kiállításait is: kálmánchey zoltán fiatal budapesti grafikusművész tárlatát, s az ndk iparművészetének nagyszerű bemutatóját, a fiatal táncos, zenés klubdelutánja is sokakat vonzott a babits művelődési központba./mti/

--

bb 24. költészet napja, uttörőnagykorús találkozó békéscsabán

vid bh la

1972. április 16.

a költészet napja tiszteletére vasárnap békéscsabán a tit értelmiségi klubjában nagyszabású emlékünnepeket rendeztek, ez alkalomból filadelfi mihály és sass ervin békés megyei költők találkoztak a versbarátokkal, a magyar líra tisztelőivel. a vendég költők legszebb verseit kalmár zsuzsa és körösty istván, a békéscsabai jókai színház művészei tolmácsolták.

a békéscsabai kulich gyula ifjusági és uttörőház koncerttermében az uttörő nagykorús bemutatót rendezték meg./mti/

--

- 14 -

15.05 bh
Tó15

bb. 25. együtt egerért!

vid/ é/la

1972. április 16.

együtt egerért! - jelszóval nagyszabású városszépítő mozgalom indult egerben a hazafias népfront városi bizottságának kezdeményezésére. a hétvégi pihenő napokon - szombaton és vasárnap - számos üzem és intézmény dolgozói kommunista műszakot tartottak és részt vettek a parkok, közterek, ligetek, játszóterek szépítésében, az új lakótelepek környékének rendezésében.

az egeri dohánygyár vállalati, mozgalmi és műszaki vezetői mintegy százötvenen dolgoztak vasárnap üzemük környékének csinosításán. részt vett a munkában a hazafias népfront heves megyei bizottságának elnöke, fiatal tivadarné is, aki szintén a dohánygyár dolgozója. kommunista műszakban csinosították a várost az egeri katonafiatalok is vasárnap délelőtt.

több üzem konkrét munkafelajánlást jelentett be a városi tanácsnál. az egeri finommechanikai vállalat dolgozói három óvoda környékének, játszótérének rendezését vállalták társadalmi munkában./ mti/

--

bb. 26. vasárnapi mezőgazdasági munkák, primőrszállítások csongrában

vid. é/la

1972. április 16.

vasárnap a kertészek ezrei dolgoztak a földeken hazánk egyik fontos zöldségtermesztő vidékén, csongrában. a hatezer holdas makói hagyma termelő körzetben befejezték az apró vörőhagyma, valamint a fokhagymagerezdek dugtatását, szatymaz környékén a milliónyi őszibarackfa metszését. a fák rózsaszín szíromruhát öltöttek, jó termést ígérve a nyárra.

„váltás” kezdődött a szeged környéki, félmillió négyzetméternyi területet borító fóliasátrak alatt is: jórészt befejezték a piros hónaposretek szedését, szállítását, s a százmilliónyi gömböcske helyére megkezdtek a paradicsom, a paprika és más palánták kiültetését, vagyis a fóliasátrak másodszori kihasználását. a zöldségfelvásárló telepekre megkezdtek a szabadföldi fejessaláta szállítását, amely eljut az ország minden részébe és exportra is.

a szántóföldön gazdálkodók is csaknem teljes műszakot tartottak, elsősorban a kukoricát vetették. a gorsai állami gazdaságban a másfélezer holdnyi kukoricának a nagyobb része a földbe került már, s a vetéssel egyidőben hozzáfogtak az öntözéséhez is. az elmúlt napokban hullott csapadék ugyanis kevésnek bizonyult, s kísérletképpen ugynevezett kelesztő öntözést alkalmaznak, hogy segítsék a kukoricaszemek csírázását, kikélesztését./mti/

Tó15

-15-

bb. 28. tizenegy órai munkával cserélték ki a sérült gázvezeték-
részt székesfehérvárott

vid./ é/La

1972. április 16.

szombat este 19 órától vasárnap reggel hat óráig szünetelt a gázszolgáltatás székesfehérvár ötezer lakásában. a rendkívüli „gázszünet”, oka az volt, hogy a gázgyár szerelői éjszakai rohammunkában végezték el a januárban gázömlést okozó sérült vezeték rész kicserélését, amit annak idején csak ideiglenesen tudtak kijavítani. a gázgyár műszaki „vezérkarának”, irányításával husz szerelő dolgozott a sérült vezeték rész kiemelésén s az új behelyezésén. a megfeszített munka eredményeként reggel hat órára végeztek a szereléssel, s hét órakor már ismét melegek voltak a lakások, megindult a gázszolgáltatás. a kiemelt sérült vezeték rész budapestre, a műszaki egyetemre szállítják, ahol vizsgálattal állapítják meg, mi volt az oka a vezetéken keletkezett repedésnek. /mti/

--

bb. 29. tenyészszemle székesfehérvárott

vid./ é/La

1972. április 16.

a magyar ebtenyésztők országos egyesületének fejér megyei szervezete vasárnap rendezte meg székesfehérvárott tenyésztésbe vont kutyák szemléjét. a szakadó eső ellenére élénk forgalom volt a homokos kutyakorzón, reggeltől délig szinte megállás nélkül érkeztek a szemlére a négylábuak. /mti/

--

bb. 27. a hazánkban tartózkodó ndk delegáció megtekintette a bábolnai állami gazdaságot

vid-/tné / é/La

1972. április 16.

wolfgang rauchfuss, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese és a vezetésével magyarországon tartózkodó küldöttség több tagja a vasárnapot is a bábolnai állami gazdaságban töltötte. dr. timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének és dr. lenárt lajos mém miniszterhelyettesnek a társaságában reggel meghallgatták dr. burgert róbertnek, a gazdaság vezérigazgatójának tájékoztatóját a gyors iramban fejlődő szocialista nagyüzemről, amely az utóbb 10 évben több mint tizszeresére növelte termelési értékét. az idén várhatóan már több mint egy milliárd forint értékű terméket állítanak elő.

/folyt. köv/
15.50/é

-16-

bb.27. / a hazánkban tartózkodó..... 1./ folyt/é

at ismertetés után lovasbemutatót rendeztek a vendégek tiszteletére, majd levetítették a gazdaság baromfi és sertés-tenyésztéséről készült filmeket. ezután felkeresték a baromfi,- a sertés - és a juhtelepeket. különösen a baromfi tenyésztés érdekelte a vendégeket, mert az ndk évek óta jelentős mennyiségű naposbaromfit vásárol bábolnáról. a gazdaságnak az idén is a baráti ország az egyik legnagyobb külföldi partnere, és a napos baromfin kívül több mint 250 ezer darab ugyancsak bábolnai tenyésztésű tojó szülőpárt szállítanak részükre.

az ndk delegáció bábolnán ebédelt, majd a délutáni órákban visszatért a fővárosba. / mti/

--

bb 30 a kiadós eső után meggyorsult a vasárnapi munka a békési földeken

vid bh La

1972. április 16.

a hét végén kiadós eső áztatta a békés megyei határt. a rendkívül száraz talajok gyorsan elnyelték a csapadékot s vasárnap a megye legkülönbözőbb tájain ismét rajtoltak a munkagépek. a megázott talajban a korábbinál is jobb minőségű magágyat készítettek s gyorsabban haladt az ünnepi műszak munkája. meggyeszerre több száz gép vetette a kukorica magját békésben. orosháza, békés-csaba, kondoros, mezőkovácsháza határában a kukoricavetőbrigádok napi teljesítménye felülmulta a hétköznapi teljesítményeket. vasárnap a körösvölgyben több ezer holddal gyarapodott a kukorica vetés.

az április közepi esőzés a közös és a háztáji kertészetekben ugyancsak sokat segített. a nagy szárazság miatt lassan fejlődtek a primőrzölkségek és a palánták, vasárnap viszont kivirult a kertészet mindenfelé, az eddignél nagyobb reménnyel dolgoztak a kertészek. /mti/

--

16.06 bh

- 17 -

16.50

16.50

bb 31. ünnepi hangverseny az esztergomi művelődési központban
vid bh la 1972. április 16.

Ünnepi hangversenyt rendeztek vasárnap délután az esztergomi petőfi művelődési központban abból az alkalomból, hogy a város zeneiskolája most ünnepi 10 éves jubileumát. a gazdag zenei hagyományokkal rendelkező esztergom művészeti életébe új színt hozott a 13 tanszakkal működő zeneiskola. tanárai és növendékei önálló hangversenyeket adnak, gyakran szerepelnek a filharmonikus hangversenyeken. az iskola 260 diákjából ezúttal az idén végzők, és olyan egykori növendékek mutatták be tudásukat, akik most már felsőbb zeneművészeti iskolán folytatják tanulmányaikat. a hangverseny zongoraszámait a városi szimfonikus zenekar kísérte./mti;

..-

bb 32. kisebb földremlések sopronban és szombathelyen
i -don bh la 1972. április 1x.

vasárnap délelőtt 1 óra után győrt és sopronban főleg a magasabb lakóházakban kiléptek a csillárok, kinyitak a szekrények ajtajai. tizenegy óra után néhány perccel szombathely lakói szintén hasonló jelenséget észleltek. mint kardeván péter, az mta geodéziai és geofizikai kutató intézetének tudományos munkatársa elmondta: a fővárosi földrengesvizsgáló obszervatóriumban a rengés első hullámain a műszerek 11 óra után tíz és fél perccel regisztrálták. ezt követően még három kisebb földrengést jegyeztek fel a műszerek.

a földremlés pontos adatait csak a következő 24 órában tudják megállapítani. a richter skála szerint a rezgés nagysága 4-4.5 magnitudo volt, amely kisebb fokú földrengésre enged következtetni. a földremlés központja a becslések szerint - a fővárostól nyugatra mintegy 240 kilométernyi távolságban lehet./mti/

..-

16.10 bh

To 1650

- 18 -

bb 33. felszabadulási emléktúra a vöröskőn
t -don bh la 1972. április 16.

a magyar természetbarát szövetség a leányfalu fölötti vöröskő sziklánál vasárnap rendezte meg hagyományos felszabadulási emléktúráját. a hazánk felszabadításáért életüket áldozó hősök emlékére emelt emlékműnél mintegy 8000 természetjáró, - az ország valamennyi számottevő turista szakosztályának tagjai gyűltek össze.

az ünnepségen csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára mondott beszédet, majd székely miklós, a magyar természetbarát szövetség főtitkára nyújtotta át az országos kéktúra jelvényeket. ezt követően az ifjú gárdisták övezte emlékművön koszorút helyeztek el az országos és a budapesti természetbarát szövetség, a budapesti kisz bizottság képviselői, valamint a természetbarátok szakosztályainak tagjai. a felszabadulási emléktúra az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

..-

bb 35. bélyegárverés a fővárosban
t -don bh la 1972. április 16.

a bélyegárverések történetében soha nem volt olyan nagy érdeklődés a gyűjtemények iránt, mint vasárnap a bizományi áruház vállalat kinizsi utcai nagytermében, ahol a - sorrendben - vi. bélyegaukciót tartották. az aukcióra 88 tételt neveztek be. a kalapács alá bocsátott, ritkaságszámba menő bélyegek közül 81 tétel cserélt gazdát - összesen 196.218 forint értékben.

említést érdemel, hogy valamennyi magyar bélyeg elkelt. a külföldiek közül hét megmaradt. az utóbbi magyarázata, hogy a bélyegtulajdonosok a becsült árnál jóval magasabb összegért kínálták gyűjteményeiket. az aukció favoritja volt a 47-es szám alatt nyilvántartott gyűjtemény, amely 20 ezer forintos kikiáltási áron indult és 26 ezer forintért vásárolták meg. de hasonlóan nagy összegért kelt el a 60-as, a 66-os, valamint a 28-as sorszámu gyűjtemény is. mint az árverésen elmondták: a bélyeggyűjtők igényeit korántsem elégitették ki, az érdeklődés a vártnál nagyobb volt. éppen ezért idén még egyszer - várhatóan - november végén megrendezik a következő bélyeg-aukciót és árverést./mti/

..-

- 19 -

To 1800

abb. 34. hogyan vélekedik a holográfia megteremtője az emberiség sorskérdéseiről?

1/ms/fk/rj La

1972. április 16.

néhány napot töltött szülőházában korunk fizikájának egyik nagy egyénisége, a tavalyi fizikai nobel-díjjal kitüntetett gábor dénes, a londoni imperial college világhírű professzora, a royal society tagja, akadémiánk tiszteleti tagja. sokoldalú termékeny munkássága olyan kérdéseket ölel fel, mint a tulfeszültségek és tülkökések okozta ugynevezett vándorhullámok, világítástechnikai problémák, az információtovábbítás és tárolás kérdései, a hőenergia közvetlen átalakítása elektromos energiává, a színes televízió néhány problémája stb.

a neves tudós elutazása előtt nyilatkozott dr. majercsik sándornak, a magyar távirati iroda főmunkatársának. az első kérdés természetesen a holográfiára irányult, amelyért nobel-díjjal tüntették ki.

- 1947-ben egy nagy cég megbízásából az elektronmikroszkóp tökéletesítésén dolgoztam - mondta gábor dénes. - akkoriban ugyanis az elektronmikroszkópok még távolról sem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, felbontóképességük messze elmaradt az elméletileg kiszámított lehetőségektől. a fény hullámtermészetéből adódó interferenciajelenség alapján dolgoztam ki az elektronmikroszkópok tökéletesítésének egyik módját. ezt a jelenséget még a múlt század elején thomas young fedezte fel. ezek a kutatásaim vezettek a holográfia elvének kidolgozásához.

- csaknem egy évtizednek kellett azonban eltelnie ahhoz, hogy a laserek megjelenésével kezünkbe kapjuk a hologrammok készítésére alkalmas nagy intenzitású monochromatikus /egyszínű/ és koherens fény kibocsátó fényforrást. ettől az időtől indult meg a holográfia nagyarányú tökéletesítése, egyre bővülő tudományos és gyakorlati alkalmazása.

/folyt.köv./

16.40 rj

- 20 -

101800

bb. 34. / hogyan vélekedik... 1. folyt./rj

- lényegében arról van szó, hogy a több oldalról megvilágított tárgyból kijövő hullámokat, amelyek három dimenzióban, tehát térben adják a tárgyra vonatkozó összes információkat, egy lemezen összegyűjtjük, és rögzítjük, ezután megfelelő berendezéssel láthatóvá tesszük. a hologrammot úgy látjuk, mintha a tárgy a maga teljes valóságában állna előttünk. a lemez sérülése szennyeződése nem zavarja a hologrammot, az ábrázolt tárgy képe szinte változatlanul előállítható. holográfiával vizsgálni, képezni, lehet hőszugarakat, követni lehet nagy sebességű lövedékek útját és a rajtuk végbemenő jelenségeket is. alkalmas mozgás közbeni portrékészítésre, rezgések, anyagdeformációk kimutatására, roncsolásmentes vizsgálatokra. az újabb fejlődésben nagy szerepet kaphat a holográfia olyan szerkezetekben, amelyeknek hibátlan működése rendkívül fontos, így elsősorban a számítógépek fejlesztésében, televíziós rendszerekben, a sztereomózi megvalósításában stb.

- hanghullámokkal is lehet hologrammot készíteni. ebben talán még az optikai holográfoknál is nagyobb fantáziát látok. komoly kilátás van arra, hogy pótolhatjuk, illetőleg kiegészíthetjük vele a röntgen-sugarak nyújtotta lehetőségeket. kétségtelen előnye, hogy sugárveszély nélkül a röntgennél sokkal jobb képet kaphatunk a szervezet belsőjében kialakult helyzetéről, például élő szöveteket is vizsgálhatunk, amilyenek kemény röntgensugarak szinte nyomtalanul áthatolnak.

a tudomány feladatairól

szólva a következőkre mutatott rá:

- korunkat a technikai tudományos forradalom, a második ipari forradalom korának nevezik és méltan. a technika fejlődése korábban nem is álmodott lehetőségeket adott kezünkbe. az ember ma már a holdra is eljutott és valószínűleg tovább is mehet. hajlamosak vagyunk azonban arra, hogy megittassuljunk a technikai lehetőségektől és elhanyagoljuk a veszélyeket. a tudósok legfontosabb feladata most szerintem ezeknek a veszélyeknek tanulmányozása és a követendő észszerű magatartás kidolgozása.

/folyt.köv./

16.45 rj

- 21 -

101800

bb. 34. / hogyan vélékedik... 2. folyt./rj

- az egyik fő veszély, hogy az emberiség éppen a technika gyors fejlődése nyomán igen nagymértékben rombolja, szennyezi környezetét, elsősorban a vizet és a levegőt, megzavarja a biológiai egyensúlyt és sajnálatos módon nem veszi figyelembe, hogy véges az a kincs, amellyel gazdálkodnia kell. az ásványi kincs, elsősorban az olaj és szénvagyron pocsékolása olyan méretű, hogy számításkor szerint a készletekből legfeljebb száz évre futja.

- az energiahelyzet és az ásványkészlet szorosan összefügg a másik nagy problémával, a túlnépesedéssel, amely egyes országokban mint japán, india, máris riasztó méreteket ölt. de olyan tények sem hagyhatók figyelmen kívül, mint a plankton pusztulása, amelynek már mutatkoznak bizonyos jelei a világ tengereken. ennek pedig fele sem tréfa, hiszen a plankton szolgáltatja a földi légkör oxigénjének mintegy 75-80 százalékát és a növényzettel együtt nagy szerepe van az ipar által termelt széndioxid lebontásában.

- a tudomány feladata tehát a helyzet felmérése, a lehetőségek pontos meghatározása, és az emberiség felvilágosítása. itt elsősorban a fiatalokra gondolok, akik utánunk jönnek és felelősek lesznek az emberiség és a maguk sorsáért, hiszen mind-ezeknek a kérdéseknek megoldására legfeljebb egy generációváltásnyi időnk van. a biológiai egyensúly megmentéséről, az emberiség létfeltételeiről lévén szó, mérhetetlenül nő a biológiai tudományok jelentősége és természetesen a fizika szerepe is, hiszen a biológiai történésekre is érvényesek a fizika törvényei. himnünk kell abban, hogy a meglévő óriási lehetőségek birtokában felülkerekedjen az emberi értelem,

a ráció, amely a legkülönbözőbb területeken felhalmozódott rengeteg tudást, ragyogó részeredményeket szintézisbe fogva egyedül képes helyreállítani az összhangot az emberiség szükségletei és lehetőségei között - fejezte be nyilatkozatát gábor professzor. /mti/

--

16.50 rj

- 22 -

bb 36. felhasználható 18 órától!

amatőr képzőművészek kiállítása tatán

vid bh la

1972. április 16.

a komárom megyei amatőr képzőművészek munkáiból nyitottak kiállítást vasárnap délután tatán, a megyei művelődési központban. a megyében már hagyományos, hogy tavasszal évről-évre megrendezik az amatőr festők seregszemléjét. a képzőművészeti szakkörök a megye legrégebb és legállandóbb együttlése. most kilenc szakkör működik, kiváló művésztanárok irányításával. a több mint 200 tag a művészetet kedvelő legkülönbözőbb koru és foglalkozásu ember. ezuttal a tatabányai kiállításon négy kör - az ácsi, az esztergomi, a komáromi és a tatabányai - 34 tagja mutatotta be mintegy 70 alkotását. /mti/

--

bb 37. felhasználható 19 órától!

jean anouilh ,, kedves antoine,, című drámájával búcsúzott a főváros közönségétől a bukaresti comedie színház

t nn/mm bh la

1972. április 16.

jean anouilh ,, kedves antoine,, című négyfelvonásos drámájának előadásával búcsúzott a főváros közönségétől vasárnap este a vigszínházban a bukaresti comedie színház együttlése, amely a vigszínház tavalyi romániai vendégjátékát viszonzta hazánkban. a kortárs francia szerző művét ezuttal is az együttlés igazgatója, lucian giurchescu rendezte. a diszketeket és jelmezeket dan nemteanu tervezte. a főszerepeket silviu stanculescu, nelly sterian, nineta gusti, cornel vulpe, liliana ticau, mircea septilici és sanda toma alakította.

a comedie színház harmadik budapesti előadásán megjelent politikai, társadalmi és művészeti életünk számos kiválósága, ott voltak a budapesti külföldi képviselők, köztük a román nagykövetség munkatársai is.

a bukaresti társulat április 18-án és 19-én a kecskeméti katona józsef színházban lép fel. /mti/

--

16.55 bh

- 23 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 11. sz. hír: / időjárásjelentés .../ 1. folyt.
utolsó előtti bekezdésének utolsó két sora helyesen a következő:

... legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton.
11-16, k e l e t e n 17-22 fok között./mti/

bb 38. felhasználható 18 órától!

járás ifjúsági találkozó regölyben

vid bh la

1972. április 16.

a tolna megyei regölyben találkozót tartottak vasárnap a tamási járás ifjúsági klubjainak tagjai. délelőtt a községi művelődési házban horváth lászló, a járási kisz bizottság titkára ünnepélyesen megnyitotta szegedi miklós tamási amatőr fotós tárlatát, amely csaknem félszáz felvételen mutatja be a fiatal kiállító tavalyi egyiptomi turistautjának élményeit. ezt követően sport- és magnósműsor szórakoztatta a résztvevőket.

délután a dombóvári járási művelődési központ kiváló címmel kitüntetett filmköre rendezett vetítést, utána a regölyiek klubfoglalkozási módszertani bemutatót tartottak, majd a tolnai ifjúsági művelődési ház színjátszócsoportja a farmer-nadrág és a többiek című vidám műsorát adta elő. az egész napos találkozó ki nyer többet? című játékos, zenés és táncos vetélkedővel fejeződött be./mti/

bb 39. felhasználható 19 órától!

a ,, röpülj páva,, román nemzetiségi kulturális vetélkedőjének országos döntője eleken

vid bh la

1972. április 16.

a magyarországi románok demokratikus szövetsége által meghirdetett ,, röpülj páva,, román nemzetiségi kulturális szemle országos döntőjét vasárnap rendezték meg az eleki művelődési házban. a szereplőket és a vendégeket szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte.

a döntőn - különböző műfajban - száznegyvenen szerepeltek igen nagy sikerrel./mti/

- 24 -

17.10 bh

bb 40. marhacsontozási és sertésfelvágási országos verseny budapesten

t don bh la

1972. április 16.

meglehetősen ritka mérkőzésre került sor vasárnap budapesten: 75 fiatal husipari szakmunkás mérte össze tudását a marhacsontozási és sertésfelvágási országos versenyen, amelyet a marhavágóhidon tartottak. a két versenyszámban indulók több tonna húst dolgoztak fel, amelyet nemcsak gyorsan, hanem jó minőségben kellett csontozniuk és felvágniuk.

a nagyszabású, nem mindennapi eseményen a komáromiak jeleskedtek. bizonyítja ezt a helyezettek listája. a sertésfelvágási verseny győztese biliczki árpád komáromból, a marhacsontozási verseny legjobbja goldschmidt györgy, szintén komáromból. ennek megfelelően a csapatversenyt - valamint a kisz kb külön jutalmát - a komárom megyei állatforgalmi és husipari vállalat nyerte./mti/

bb 41. viharos vasárnap

i don bh la

1972. április 16.

a szeszélyes április vasárnap különösen kitombolta magát. záporban hullott az eső az országban, viharos szellőkések kíséretében. a zivataros időjárás több helyütt zavarokat okozott. a fővárosban például a szentendrei hév vonalán, a kocsiszin területén villámcsapás érte az egyik vágány fölött húzódó felsővezetékét. emiatt - a hálózat rendbehozataláig - késtek a szerelvények. ugyancsak villám csapott a gödöllői hév-vonal felsővezetékebe a szilasligeti megállónál. a vezeték két helyen elszakadt. ezen a részen a hév közlekedést az is akadályozta, hogy az eső alámosta, megrongálta a síneket. emiatt - délután 2 és 4 óra között - kerepes és mogyoród állomások között a két irányú forgalmat egy vágányon bonyolították le, azaz ingajáratban közlekedtek a szerelvények.

az elektromos műveket vasárnap délután két óra tájban ,, kapta el,, a vihar. a légvezetékek - amelyek automatikusan kapcsolnak ki és be, az időjárásnak megfelelően - többször is ,, kihagytak,, vagyis egy-egy ideig nem szolgáltatott áramot. az érintett körzetek között volt rákoskeresztúr, soroksár, pomáz és szentendre.

/folyt. köv./

18.43 bh

- 25 -

bb 41. /viharos ... folyt./ bh

hasonló hírekről adtak tájékoztatást a fővárosi vízművek-nél is, a termelő telepek gépházai - áramkimaradás miatt - vasárnap délután rövid időre leálltak. Így a békásmegyeri, a margitszigeti, a szentendrei és a káposztásmegyeri telepeken átmenetileg szünetelt a víztermelés. mint mondták: az időszakos áramkimaradás nem érintette a főváros vízellátását./mti/

bb 42. belga szakszervezeti küldöttség budapesten

i v/gk sl bh la

1972. április 16.

edmond hamontnak, a belga általános munkásszövetség /fgtb/ elnökének vezetésével belga szakszervezeti küldöttség érkezett vasárnap hazánkba a szakszervezetek országos tanácsának meghívására. a legnagyobb belga országos szakszervezeti központ, az fgtb képviselői első hivatalos magyarországi látogatásuk során a magyar szakszervezetek tevékenységével ismerkednek és megbeszélést folytatnak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a magyar és a belga szakszervezeti kapcsolatok további erősítéséről.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke és timmer józsef, a szot titkára fogadta./mti/

- 26 -

- v e g e -

19.33 bh

t

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 259-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 17.

bb.1. művészek válasza a népfront kongresszusi levelére

i hi /tm/é zs-cz

1972. április 17.

a hazafias népfront kongresszusi leveléélénken foglalkoztatta és foglalkoztatja művésztársadalmunkat. egyöntetű a vélemény: állásfoglalásra készlet, cselekvésre ösztönző a dokumentum. ez olvasható ki azokból a válaszokból is, amelyeket az mti munkatársai gyűjtöttek csokorba.

básti lajos színművész,
kossuth-díjas kiváló művész:

- a hazafias népfront országos tanácsának kongresszusi leveléről, úgy érzem, ,, kettős szereposztásban,, - mint színész és mint magánember - mondhatok véleményt. azt hiszem, ebben a kettősségben nincs semmiféle ellentmondás, ellenkezőleg: ez két-fajta ,,szerep,, szorosan összefonódik.

- a színész számára - ha erejét és tehetségét országa, népe szolgálatában akarja használni, fejleszteni, hogy teremtő hivatását gyakorolja - nélkülözhetetlen, hogy színházban, filmben, televízióban, rádióban az ország minden rétegéhez szóljon; a színésznek a falusi kisbajtártól az egyetemi professzorig - versben és prózában, drámában és vígjátékban, a tömegkommunikációs lehetőségek nyújtotta minden művészi megnyilatkozásában- meg kell találnia azt a közös nyelvet, amelyet az egész ország ért, amellyel kapcsolatot teremthet embertársaival, amellyel mindenkinek épülésére, szóra-kozására, hasznára lehet.

/folyt. köv. /

10

-1-